

全国首宗个人破产案在深圳裁定生效

破产人负债75万有积极偿还意愿,不进行破产清算

新华社电 深圳市中级人民法院的工作人员19日中午将裁定书送到了市民梁文锦的手上,他的个人破产重整计划得到了批准——这是全国首部个人破产法规《深圳经济特区个人破产条例》自今年3月1日正式施行以来的“第一案”。

今年35岁的梁文锦2018年选择蓝牙耳机市场

创业,由于一直无法获得稳定的客户资源,银行债务越背越多,无力偿还全部债务。今年3月10日,梁文锦向法院申请个人破产。

《深圳经济特区个人破产条例》规定,符合条件的自然人可以进行破产清算、重整或者和解。法院会根据债务人和债权人的具体情况,选择适当类型

的破产程序。本案属于重整类型。

法院审理查明,梁文锦申报负债约75万元。由于创业失败后很快找到了工作,每月收入约2万元,且有较强的偿债意愿,法院同意梁文锦适用重整程序,与债权人重新协商制定一份分期还款计划,并不对其进行破产清算。

法院裁定生效的重整计划显示,在免除利息和滞纳金的情况下,梁文锦将在三年内分期偿还全部本金。在此期间,除了每月用于全家四口人基本生活的7700元之外,梁文锦承诺他的其他收入均用于偿还债务。如果他不能严格执行该计划,债权人有权向法院申请对其进行破

产清算。

“个人破产第一案是我国破产制度的标志性事件。”中国人民大学破产法研究中心秘书长徐阳光说,长期以来,我国破产相关法律只涉及企业破产内容,深圳在个人破产领域的先行先试具有开创意义,为填补我国自然人破产法律制度的空白迈出了关键一步。

行为新奇、偶像影响,文身出现低龄化现象

未成年人盲目文身 留下一生遗憾

“为爱留痕”、表达个性,一腔热血去文身,却没想到埋下重重隐患。当你想洗掉文身,却没有“后悔药”,洗文身比文身本身更痛苦艰难,且很难清洗干净。

近年来,文身社会流行度增加,并出现低龄化现象。未成年人文身问题引发社会关注。未成年人盲目跟风文身,危害几何?文身店为未成年人提供文身服务,是否侵权?遏制未成年人盲目文身之风,该怎样管?记者对此进行了调查。

热门视频吸引未成年人效仿

在抖音等平台中,通过搜索文身,“第一次文身,必看!”“如何选择文身图案”“明星身上的文身盘点”,这类热门主题排名前几位的短视频,转评赞基本都在几十万甚至上百万级别。图案冲击、行为新奇、偶像影响,这些因素的叠加吸引了不少未成年人关注效仿。

记者通过大众点评、美团等软件搜索发现,在广州、杭州等城市,文身店一般按小时收费,收费标准在200元至2000元不等,一些文身图案风格夸张暗黑。

此前浙江省嵊州市人民检察院走访发现,部分文身店设立在中小校园附近;同时这些文身场所营业执照经营范围无一家显示含有文身项目,文身多挂靠美容美发等其他行业。

业内人士告诉记者,目前一些小文身店确实存在经营超范围甚至证照不齐全等情况,尤其部分县城、乡镇的文身工作室从业者技术水平低下、场所卫生条件堪忧。一些未成年人受限于经济条件,更倾向于选择低端场所。

事实上,我国目前尚无明确法规对未成年人文身做

出禁止性规定。从已有判例来看,即使未成年人自愿文身或签订协议,但如果没有征得监护人的同意、追认,法院也倾向于认定文身店经营者侵权或者协议无效。

未成年人文身隐患重重

当代审美多元包容,成年人将文身作为表达个性的方式,无可厚非。然而,对于身体和心智发展都尚未成熟的未成年人来说,盲目跟风文身,到底有什么隐患呢?

现代文身的本质是通过机器,以高频针将有墨的针头刺入皮肤,留下图案、颜色。中山大学孙逸仙纪念医院皮肤科副主任医师郭庆说,皮肤是人体的天然屏障,会排斥染料异物,引发过敏性反应。消毒不好,还会导致皮肤伤口细菌、真菌感染。从业文身师未经过专门的医疗培训,操作不规范,皮肤受感染的风险更高。未成年人的免疫系统发育尚不成熟,就更容易受到侵害。

“更值得注意的是,文身对卫生条件要求高。文身针作用于皮肤,可能成为传播艾滋病、肝炎等疾病的媒介。”郭庆说。

一些未成年人文身夸张,有的覆盖大面积皮肤,有的留在脸上,有的印记具有永久性,难以清洗和去除。

此外,未成年人文身对其日后参军、报考对身体条件有特殊要求职位公务员时也将产生影响。因文身无法报名参军便是“00后”小龙(化名)一生的遗憾。“15岁时做了个文身,现在真的很后悔。”小龙说,当初他在右边半条腿文了机械图,在整个左胳膊又文了一条神兽,面积都挺大,就是因为文身这一项不符合体检要求,他与参军梦想失之交臂。

记者注意到,根据《应征公民体格检查标准》规定,面部文身,着军队制式体能训练服其他裸露部位长径超过3厘米的文身,其他部位长径超过10厘米的文身,均视为体检不合格。对身体条件有特殊要求的部分公务员岗位,比如人民警察的录用体检中,如果有文身,也视为体检不合格。

近年来,未成年人文身问题逐渐被关注。部分受访法律界人士建议,可以考虑将文身与吸烟、饮酒等行为一样,纳入未成年人禁止行为加以规范。据新华社

珠海透水事故 发现2名遇难者

将继续尽最大努力搜救其他被困人员



救援人员把排水设施向隧道深处推进 新华社发

新华社电 珠海石景山隧道“7·15”透水事故现场救援指挥部19日通报,经过连日来不间断搜救,19日15时20分和15时38分,救援人员在事故现场距隧道左洞洞口约1060米和1070米处发现2名被困人员,经医疗鉴定已无生命体征。

通报称,接下来救援人员将继续尽最大努力搜救其他被困人员。

7月15日3时30分左右,广东省珠海市兴业快线(南段)项目石景山隧道施工段1.16公里位置发生透水事故,导致14名施工人员被困。

内蒙古呼伦贝尔发生洪灾 已造成1.6万余人受灾

新华社电 据内蒙古自治区呼伦贝尔市委、市政府消息,呼伦贝尔市近期出现强降雨天气,导致部分地区出现洪涝灾害。莫力达瓦达斡尔族自治旗受灾严重,至少已造成1.6万余人受灾,32万余亩农田被淹,目前尚无人员伤亡报告,经济损失情况正在进一步统计中。

针对近日连续降雨极端天气,呼伦贝尔市、莫力达瓦达斡尔族自治旗两级

党委、政府迅速启动《呼伦贝尔市防汛抗旱应急预案》,分别启动防汛Ⅱ级、Ⅰ级应急响应,本着“人民至上,生命至上”原则,提前紧急转移疏散群众到安全地点。

灾情发生后,呼伦贝尔市委、市政府第一时间派出专家组和消防专业救援队伍驰援一线灾区。

目前受灾地区干部群众仍在全力抢险,生产生活正在有序恢复,受灾群众均已得到妥善安置。